



# Csorvási Híradó

2013. július

KÖZÉLETI LAP

XXIV. ÉVFOLYAM

7. SZÁM

## Mi, Európaiak, 4×4

Néhány hete érdekes esemény volt Diószegen (Szlovákia): az Európai Bizottság által támogatott „Európa a polgárokért” programból a Mi, Európaiak, 4×4 nevű háromnapos testvérvárosi találkozó. Diószeg testvérvárosaiból – Csorvás (Mo.), Ivančice (Csehország), Bihardiószeg (Románia) több mint 120 résztvevő érkezett.

A Mi, Európaiak név a résztvevő partnerek közös európai összetartozását szimbolizálja. A 4×4 a négy város (ország) és a négy téma, amivel a résztvevők foglalkoztak: néphagyományok, épített örökségünk védelme, környezetvédelmi projektek és az idősek helyzete.

A projekt keretén belül szemináriumok és workshopok/műhelyfoglalkozások voltak, melyeken az adott témában szakelőadó vázolta az EU által képviselt álláspontot és támogatási rendszert, ezután minden résztvevő partner bemutatta a helyi eredményeket és tapasztalatokat az adott témában. Ismertették a jövőbeli terveket, és hogy milyen forrást tudnak megpályázni az EU támogatási rendszeréből.

Az összes előadás nagyon érdekes volt, de kiemelnénk az ivančiceiek projektjét, az Európa Fakört (Mgr. Turečková Martina), a csorvási népi hagyományok őrzését (Kasuba István), az idősek helyzetét Bihardiószegen (Bodogai Irénke) és az kuffneri gazdasági komplexum ipari műemlékek védelmét Diószegen (Sudová Éva). Három nyelvre (szlovák, magyar és cseh) voltak fordítva az előadások. Az előadások rövidített változatai egy háromnyelvű kiadványban lettek a résztvevők rendelkezésére bocsátva, és indult egy

weboldal is, melyen keresztül a szervezők kommunikáltak, és ma az eredmények közzé vannak téve.

A találkozókat érdekes kísérőprogramok követték, mint például a diószegi Antonius szenior centrum meglátogatása, a kuffneri gazdasági komplexum még megtekinthető épületeinek a meglátogatása, de vitán felül a legnagyobb sikere a néptáncsoportok nyilvános fellépésének volt. – A bihardiószegi Szömörce néptáncsoport, a csorvási citerások és furulyacsoport, az ivančicei Podhorácky néptáncsoport és a diószegi Dióhéj citerazenekar, a Zvončeky és az Ágacska gyermekfolklór csoport és a MS HSz folklór csoportja.

A rendezvényen 140 külföldi vendég vett részt és meglepően sok helyi lakos. Némelyik szemináriumon annyi érdeklődő jelent meg, hogy ezzel még a felkészült rendezőket is meglepték. Habár az idei év legmelegebb hétvégéjén került sor a rendezvényre, a rendezők és a résztvevők sikeresen helytálltak. A szemináriumok természetesen alakultak át élénk eszmecserékre és kötetlen beszélgetésekre. Habár elcsépett frázisnak tűnik, de az összes résztvevő sok új tapasztalattal lett gazdagabb, és új ötleteket kaptak a tervezett projektjeikre. Régi barátok találkoztak, sok fiatal új barátokra lelt. Minden anyagot – videofelvételeket, fényképeket és a prezentációkat – a szervezők egy DVD-re másoltak. Búcsúzáskor ezeket a DVD-eket minden résztvevő megkapta, ez nemcsak kedves emlék, hanem hasznos információk tárháza is.

Talamon Lóránt  
Diószeg

## Családi nap az Idősek Otthonában

„Nem számít, milyen ellenségesnek tűnik a világ, egy szerető család a biztonság, a védelem és a gondoskodás fészke marad.” (Deepak Chopra)

Nagy izgalommal készültünk a Családi napra, amelyet június 29-én tartottunk. Fontos ez az ünnep mindannyiunk számára, hiszen üzenetet közvetít. Azt az üzenetet, hogy a társadalom alappillére a család. Az a közösségi forma, szeretetkapcsolat, amely fenntartja, működteti magát az életet.

Úgy gondoljuk, rohanó világunkban, amikor egyre inkább eltörpülnek a valódi értékek, nagyon fontos, hogy időt szakítsunk a szeretteinkkel töltendő, meghitt, boldog pillanatokra, amikor nem kell elsielni, amikor együtt lehetünk. Törekedtünk arra rendezvényünkön, hogy bizonyítsuk a jelenlévőknek, valóban nincsenek egyedül lakóink. Hiszen a mindennapi munkánk során is nagy gondot fordítunk arra, hogy családias legyen a légkör, igyekszünk a hozzátartozókkal is a jó kapcsolat ápolására. Hiszünk abban, hogy nemcsak a szociális segítségnyújtás, a gondozás, ápolás a fontos, hanem maga a találkozás, a közös játékok és programok öröme is összekovácsolja az embereket. Igényünk van arra, hogy szót váltsunk egymással, s erre is kiváló alkalmat biztosított ez az ünnepi alkalom.

A lakók és hozzátartozóik, velük együtt mi magunk is nagyon jó hangulatú délutánt tölthettünk együtt, amit a pozitív visszajelzések is megerősítettek. Dicsekedhetünk azzal, hogy van olyan lakónk, akit eddig a szobájából sem nagyon lehetett kihozni, ezen a délutánon önfeláldozóan tapsolva mosolygott.

Délután egy órakor kezdődött rendezvényünk az intézmény hátsó udvarán. Külön köszönjük Samu Lászlónak, hogy hozzásegített minket ahhoz a sátorhoz, amely alatt 120 fő részére terítettünk. Vendégeinket a dolgozóink által készített sós és édes süteményekkel vártuk. Köszöntővel indult az ünnepség, majd lakóink rövid epizódja és versmondásai következtek, ezután a

dolgozók adtak elő vidám nyári zenére koreografált táncot, majd családi vetélkedő vette kezdetét, amelyet zsűri pontozott. Volt első, második és harmadik helyezett, természetesen nyereségekkel díjazva.

A programok alatt két nagy bográcsban főtt a paprikás krumpli, amit Benyovszki László és Benyovszki Péter főzött. Nagyon köszönjük nekik, mert annyira finom volt, hogy sokan repetát is kértek. Benyovszki Lászlónak köszönjük a kolbászt, amivel a paprikás krumplit tette házias ízűvé. Faragó Pál több kiló pulykazúzával járult az estebédünkhöz, köszönjük. Minden hozzátartozónak köszönjük a süteményt és üdítőt, amivel hozzájárult az ünnepség még családiasabb hangulatához.

Az intézmény Idős Otthona nevében is benne van a kifejezés, amire az itt élőknek szüksége van, otthonra. Ez ugyan nem pótolhatja az igazi, családi otthon melegét, de ahogy az idézetben is olvasható, biztonságot, védelmet és gondoskodást kell nyújtania. A családi programokkal, közösségi rendezvényekkel azt gondolom, hogy a lakók, hozzátartozóik és az intézményben dolgozó munkatársak közötti kapcsolat szorosabbá és közvetlenebbé válhat, ami elősegíti lakóink megelégedését és biztonságérzetét.

Köszönet mindazoknak, akik közreműködtek abban, hogy lakóink mindennapjait bearanyozzák, és köszönöm dolgozóink szeretetből fakadó, fáradságot nem ismerő önzetlen munkáját. Fényképeinket megtekinthetik a honlapunkon: [idosokotthona.csorvas.com](http://idosokotthona.csorvas.com) - a facebookos földre kattintva.

Továbbra is keresünk olyan helyi munkavállalót, szociális gondozó és ápoló munkakörbe, aki rendelkezik az 1/2000. (I. 7.) SzCsM rendelet, 8.1. pontja Idősek nappali ellátása, demensek nappali ellátása szerint megjelölt végzettségek valamelyikével. Vagy olyat, akinek van pénzügyi-számviteli végzettsége, és lenne kedve megszerezni a szociális gondozó és ápoló szakképesítést.

Maczák Istvánné

## Továbbra is keressük Magyarország legszebb konyhakertjét!

A fagyosszettek próbára tették egy kicsit mind az emberek, mind pedig növényféléseink türelmét és tűrőképességét. Ettől függetlenül – vagy épp ezért – feltartóztathatatlannul kizöldültek és illatos szirmokba bújtak a virágok, dús lombruhát öltöttek a bokrok és fák, a százsorszepekkel versengve és harsogva növekszik a fű. A határban tengerként hullámzott a gabona, és köszönik szépen, jól vannak kiskertjeinkben a konyhanövények. Elviekben 2013. április 30. napjával lezárult az „A legszebb konyhakertek” országos program jelentkezési határideje, ahol Magyarország legszebb konyhakertjét keressük – például itt, Csorváson.

Ismétlem: elviekben zárult le a jelentkezés. Aki eddig bármilyen okból nem vette a bátorságot a programhoz való csatlakozáshoz, az akár még most is megteheti. Csodálatos kertekről tudok, amelyeknek gondos gazdái aprólékos figyelemmel és szeretettel nevelgetik gyönyörű kertté növényeiket, de sajnos mégsem jelentkeztek. Azoknak viszont, akik csatlakoztak a kiíráshoz, hálásan köszönöm, hogy munkájukat szívesen tárják mindannyiunk elé! Úgy gondolom, hogy joggal büszkék kertjeikre. Külön öröm, hogy az általános iskolások is versenybe szálltak, méghozzá három kerttel, két kategóriában. Mindösszesen tehát 6 kertet neveztek be 2013-ban a csorvási kertművelők.

Összességében elmondhatom, hogy mindenhol szívélyesen és kedvesen fogadtak bennünket, zsűritagokat. A gazdák szerény büszkeséggel vezettek körbe bennünket birodalmukon, minden kérdésünkre készséggel feleltek, örömmel vették a fotózást és az elismerő szavakat egyaránt. Mint egy-egy szelet a Paradicsomból, öröm volt belépni és látni a gondos kezek munkáját, innen-onnan lecsipenteni egy-egy szem gyümölcsöt, ujjaink között összemorzsolni néhány illatos gyógy- vagy fűszernövény levelét. Élémény volt minden egyes kert, mind más és más, mind másképp szép. A benevezett kertek kettő alkalommal mindenképpen megtekintésre kerülnek. Az első bejárásra június 24-26. között került sor, a második augusztus 12-16. között fog történni. Az érintettekkel természetesen a konkrét időpontot egyeztetni fogjuk. Bízom benne, hogy a verseny számára a második bejárás ismét sok szép és hasznos fotót készíthetünk csakúgy, mint első alkalommal. Ki tudja, hátha csorvási lesz a legszebb konyhakert kishazánkban...?

Borbély Mária

**2013. AUGUSZTUS 20. - A VÁROSAVATÓ ÉVFORDULÓJA**

Tervezett ünnepi programok:

Augusztus 17. (szombat)

HELYITERMÉK KIÁLLÍTÁS a Szabadság téren  
SZAKEMBEREK TALÁLKOZÓJA

Téma: A turizmus mint a helyi termék piacra jutásának útja  
Közben a központi színpadon (Szabadság tér) Amatőr Rock Zenekarok Fesztiválja

Augusztus 18. (vasárnap)

FŐZŐVERSENY

Minden csapat főzheti azt az ételt, melyet legjobban tud vagy legjobban szeret.

A rendezők tűzifát biztosítanak.

LAKODALMAS HAGYOMÁNYOK felújítása

Ezen belül az 50, 55, 60 éve házasságot kötött idős párok köszöntése

HUDÁK SZÖVŐÜZEM DIVATBEMUTATÓJA

VARGA ISTVÁN dalénekes műsora

RUPPA ILONA cigány népdalénekes

LAKODALMAS MULATSÁG SÉTAKOCSIKÁZÁS

Augusztus 19. (hétfő)

FÚVÓSZENEKARI ÉS MAZSORETT TALÁLKOZÓ

UTCAI FELVONULÁS

Az együttesek műsora a központi színpadon (Szabadság tér)

Augusztus 20. (kedd)

16:00 KÉPZŐMŰVÉSZETI KIÁLLÍTÁS MEGNYITÓJA a Művelődési ház galériáján

17:00 ÜNNEPI SZENTMISE A RÓMAI KATOLIKUS TEMPLOMBAN

KENYÉRSZENTELEÉS

18:00 A RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZ KÖZSÉG 150 ÉVE – KIÁLLÍTÁS A HELYTÖRTÉNETI  
GYŰJTEMÉNYBEN

19:00 HELYI EGYÜTTESEK PROGRAMJA A KÖZPONTI SZÍNPADON,  
KÖZBEN ÜNNEPI KÖSZÖNTŐ

20:00 A CSORVÁSI FÚVÓSZENEKAR ÉS MAZSORETT-CSOPORT MŰSORA

21:00 SZTÁRVENDÉG: PUSKÁS PETI

A részletes programot a rendezők plakátokon, szórólapon hozzák a lakosság tudomására.  
Érdeklődni lehet a Művelődési Házban.

**Képvisel i fogadóóra**

Augusztus 12-én , hétfőn 16-17 óra között a Polgármesteri Hivatalban  
Hamar Csaba képviselő fogadóórát tart.

## Sikeres indulás, majd kudarc

Egy olyan cigány fiatal szeretnék bemutatni Önöknek, aki elindult az élet útján, és már közel volt a célhoz, hogy beteljesedjen az álma és testnevelő tanár legyen.

A gyulai Göndöcs Benedek középiskolában jeles eredménnyel és vizsgabizottsági dicsérettel végzett. Imádja a sportot, elment focizni a társaival, sajnos olyan súlyos térsérülést szenvedett, amely végigkíséri egész életén, és kettétörte karrierjét, nem lehet tornatanár.

Szülei, barátai, ismerősei biztatják, hogy a kudarc után is van élet.

Kívánjuk neked, Lukács Kálmán, csorvási fiatalember, hogy találd meg az életben azokat a lehetőségeket, ahol tudásodat, ambíciódat kamatoztatni tudod.

Kívánjuk tiszta szívvel, hogy találd meg helyed az életben.



Ismerőseid és barátaid  
Pusztai József CSRÖ képviselő

## Gyemengyi Ákos, a csorvási bajnok

Gyemengyi Ákos 2008-tól kezdett thai boksszal foglalkozni. Először önállóan, majd Rácz Dénes sportoló segített neki a felkészülésben és egyengette karrierjét.

Anyira tetszett a neves thai boksztársnak Ákos munkája és tehetsége, hogy beajánlotta saját edzőjéhez, Szabó Sándorhoz, aki Békésen tevékenykedik, neveli a fiatal tehetségeket.

Később, különösen a felmerült költségek és a szűkös anyagi lehetőségek miatt Békéscsabára került Hricsovnyi Károly edzőhöz, és a Békéscsabai Lakótelepi SE versenyzője lett.

Eredményei figyelemre méltóak. Már 2012-ben Világbajnok ezüstérmes volt Pozsonyban; Világkupa kétszeres bronzérmes, 3-szoros Magyar bajnok Muay Thai juniorban, a felnőttek között ezüstérmes, 5-szörös magyar bajnok a K1-ben.

És az idén, a 2013-as évben egy junior K1-es Európa Bajnokság vár rá Krakkóban.

Sok sikert és eredményes harcot kívánok Csorvás tehetséges bajnokának! A fiataljaink tehetsége csak akkor tud kibontakozni, ha a saját szorgalmuk mellé találnak hozzáértő szakembereket, jelen esetben támogató csapatot és kiváló tréneret.

Még előbbre juthatnának, ha megtalálná őket a sportot szerető szponzor, mert sajnos pénz nélkül ez sem megy, mint sok más egyéb.

Kedves Olvasó!

Ha Ön vagy ismerőse segíteni tudja Gyemengyi Ákos felkészítését, utazásaihoz hozzá tud járulni, azt megköszönjük!

Gyemengyi Ákos számlaszáma: 53300050-15223159.

## BEHARANGOZÓ A XII. FOGATHAJTÓ VERSENYRE

Minden nehézség ellenére, nagyon sokak kérésére, Csorvás Megújulásáért Egyesület a megszokott összefogással, az idén is, szeptember 7-én megrendezi a hagyományossá vált fogathajtó versenyt.

Mint minden évben, most is az Önök hozzáállásán és segítségén múlik, hogy milyen színvonalú rendezvényt tudunk összeállítani. Igyekszünk színes programokkal tarkítani az amúgy is izgalmas fogathajtó versenyt, melyen örömeinkre szolgál, hogy évről évre egyre több nevező méretteti meg magát.

Ha visszaemlékezünk, a tavalyi versenyt Kaczor Feri fergeteges, mulatós estje zárta, melyre nagyon

sok helyi és vidéki látogató volt kíváncsi. Az idén is szeretnénk emelni az est hangulatát egy hasonló kaliberű művész meghívásával, de ez csak abban az esetben lehetséges, ha Önök is szívügyüknek tekintik ezt a rendezvényt, és ennek függvényében járulnak hozzá munkával, támogatással a sikeres lebonyolításhoz.

Az ötleteket, felajánlásokat, támogatásokat már most köszönettel fogadjuk, és kérjük eljuttatni Kukla László vagy dr. Bárány Magdolna főszervezőkhöz.

A részletes program a Csorvási Híradó következő számában fog megjelenni.

A szervezők